

组织驾考作弊渔利 露出马脚团伙覆灭

本报讯(记者金丽 通讯员刘盛林)近日,呼伦贝尔市阿荣旗公安局交通管理大队车辆管理所根据线索循线排查,捣毁了一个组织他人进行机动车驾驶人理论考试作弊的犯罪团伙。

某次考试当天,该大队车辆管理所民警在监考过程中发现一名考生神情紧张、举止怪异,遂迅速排查当日参加科目一考试的学员信息,随即将其带出科目一考场进行询问。询问中,民警发现该考生汉语

表达能力很弱,同时眼神躲闪,一直不敢直视民警,凭借多年的工作经验,监考民警敏锐地察觉到其中一定存在“猫腻”。经对该考生进行进一步检查,发现其身上装有无线考试作弊设备。在接下来的询问中,一个以赵某、马某为首的多人构成的组织参与驾考作弊团伙进入警方视线。

经查,2023年年初,赖某与马某商量将驾驶人理论考试不合格的考生组织起来,通过高额收费安排他们进考场作弊通过理

论考试。此后,马某联系吴某、赵某寻找驾校,赵某又联系到有作弊设备的范某,五人经过预谋分工,分别承担联络考生、收取费用、选择驾校、组织考试、安装作弊器、组织考生作弊等非法业务。在实际操作中,考生进入考场前,赵某负责给考生安装好配有摄像头、无线耳机的作弊设备,并对考生进行简单操作培训,考生将摄像头对着考试屏幕,将考题发送给考场外的范某、赵某,范某、赵某将答案通过无线耳机反馈给

考生。2023年,该团伙共组织4人考试作弊1次,非法获利1.8万元。

获得该线索后,阿荣旗交警大队车管所民警立即循线摸排,在最短时间内将赵某、马某等5名犯罪嫌疑人抓获,并查获涉案电子设备3套。经讯问,犯罪嫌疑人对组织他人考试作弊的犯罪事实供认不讳。目前,警方已依法对5名犯罪嫌疑人采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

强化安全检查 确保线路平安



春运临近,为确保铁路运输安全,线路持续稳定,呼和浩特铁路公安处呼和浩特东车站派出所强化线路安全检查,加大隐患排查整治力度,全力维护安全畅通的线路治安环境。

梅森 摄

循线追踪跨省抓捕 盗油团伙悉数落网

乌海讯 近日,乌海市公安局海勃湾区分局刑侦大队在筑牢祖国北疆安全稳定屏障“百日攻坚”行动中,成功抓获2名跨省“油耗子”,破获系列柴油被盗案3起,涉案价值6万余元。

2023年10月至12月间,海勃湾区多家企业报警称:矿山多辆渣土车柴油被盗,有的渣土车柴油甚至被盗窃多次,被盗涉案柴油达2吨,给企业正常生产生活造成较大影响。

接到报警后,海勃湾区公安分局党委委员、副局长巴特尔立即主持召开案情分析会,对每一起案件案发现场勘查情况进行综合分析研判。民警针对多个被盗现场均位于偏远矿区,大部分区域属无监控设施、无人看守、无有效防护措施的实际情况下,迎难而上,另辟蹊径,最终从多个案发现场留下的车辙印记找到了关键线索。

勘查过程中,民警发现现场留下多道不同型号的车辙,初步判断为两辆车辆作案。侦查员通过调取被盗现场周边交通要道的监控,经过回放反复查看,发现凌晨时有宁夏籍厢式货车和面包车多次出现在被盗现场附近,且存在使用假牌和套牌的嫌疑。此后,在市局有关部门的大力支持配合下,厢式货车和面包车的驾驶嫌疑人浮出水面,民警初步判定嫌疑人分别为宁夏回族自治区银川市永宁县的黄某某、李某某。

据了解,驾驶厢式货车的嫌疑人黄某某无业,驾驶面包车的嫌疑人李某某为送货车,二人经常前往宁夏回族自治区银川市、内蒙古自治区鄂尔多斯市棋盘井、乌海市等地送货,2名嫌疑人都居住在宁夏回族自治区银川市永宁县某居民小区。民警经进一步调查发现,黄某某、李某某只要从乌海市返回宁夏回族自治区均有大额进账,疑点重重。

经过艰苦细致的研判工作,刑侦大队三中队获取到嫌疑人李某某2023年12月25日,要前往乌海市海勃湾区花鸟市场送货的重大线索,立即展开抓捕行动。副大队长何明宝、三中队中队长赵浩廷带领民辅警在进入花鸟市场必经的巷子内蹲守,于当日中午12时在花鸟市场将送货的嫌疑人李某某抓获。经对嫌疑人李某某突审,又获得重要线索,随即马不停蹄于当日下午4时驱车赶赴宁夏回族自治区永宁县,在一小区家中抓获犯罪嫌疑人黄某某,并缴获了2名犯罪嫌疑人用来偷油的油泵、油管、电瓶、油囊等作案工具。

经审讯,犯罪嫌疑人李某某、黄某某供认了在多次前往乌海市送货的过程中,发现停放在偏远矿区的渣土车,周围无监控设施、无人看管。曾在汽车维修厂当过学徒工的李某某遂产生了盗窃柴油大赚一笔的邪念,于是购买二手厢式货车和面包车等作案工具,勾结同乡黄某某,选择凌晨1时至3时的时间段,自2023年10月至12月间,多次驾车在海勃湾区矿区盗窃柴油出售获利数万元的犯罪事实。

目前,犯罪嫌疑人李某某、黄某某已被海勃湾区警方依法刑事拘留,案件仍在进一步办理中。

(杨利军 赵一明 郝龙)

抓获网上在逃人员 百日攻坚再添战果

城关讯 为持续推进筑牢祖国北疆安全稳定屏障“百日攻坚”行动走深走实,呼和浩特市和林格尔县公安局持续保持追逃力度不减,抓逃工作不松,大力整治社会治安问题,重拳打击突出违法犯罪行为,全力保障社会治安大局持续稳定。近日,和林格尔县公安局连续抓获两名网上在逃人员。

1月5日,和林格尔县公安局刑警大队民

警在工作中发现被山东省警方上网追逃的涉嫌开设赌场的犯罪嫌疑人李某在呼和浩特市有活动轨迹,核准信息后,民警快速响应、精准出击,最终在呼和浩特市某小区门口将李某抓获。经审讯,该嫌疑人对涉嫌开设赌场的犯罪事实供认不讳。目前,李某已被移交给办案单位接受进一步处理。

1月6日,和林格尔县公安局刑警大队通

过筛选过滤省外逃犯,发现山西省阳高籍被巴彦淖尔市警方上网追逃的涉嫌合同诈骗罪的靳某某在呼和浩特市有活动轨迹。民警连夜驱车前往逃犯可能藏匿的区域进行摸排蹲守,于1月7日晚在呼和浩特市赛罕区某小区将靳某某抓获。目前,靳某某已被移交给办案单位接受进一步处理。

(赵孟孟)

追逃攻坚捷报频传 6名网逃人员落网

天义讯 为持续推进筑牢祖国北疆安全稳定屏障“百日攻坚”行动走深走实,赤峰市宁城县公安局坚持以打开路、以打促防、打防并举的同时,不断强化网上追逃力度,用实际行动守护群众生命财产安全。近日,该局连续抓获多名网上在逃人员。

宁城县公安局天义铁东派出所民警在研判网上在逃人员时发现,被安徽省公安机关上网追逃的在逃人员郑某以及被江西省

公安机关上网追逃的在逃人员刘某近期在宁城县具有活动迹象,遂立即对其相关信息进行梳理分析,及时锁定了二人经常活动的区域,并先后将犯罪嫌疑人郑某、刘某抓获。1月4日,民警发现河北省公安机关上网追逃的在逃人员官某某和陶某某近期在宁城县具有活动迹象,随后民警锁定二人藏匿地点,并成功将二人抓获。

1月5日,该局警支大队发现外省网上在

逃人员洪某在宁城县具有活动迹象,于是全面对在逃人员特征属性进行数据分析,研判其活动区域,成功在宁城县天义镇高桥路附近将其抓获。在梳理在逃人员数据过程中,民警又发现一起涉嫌诈骗案件的外省网上在逃人员赵某的相关线索。通过数据分析、科学研判,民警于1月7日12时许成功将赵某抓获。目前,6名犯罪嫌疑人已被临时羁押,移交工作正在有序进行中。

(雷明阳)

“偷梁换柱”盗窃煤炭 警方出击罪责难逃

萨拉齐讯 近日,包头市土默特右旗公安局破获一起特大团伙盗窃煤炭案,抓获犯罪嫌疑人21人,涉案金额85万元,成功捣毁1个“偷梁换柱”式盗窃犯罪团伙。

2023年10月5日,土默特右旗公安局接到某运输公司负责人报警称,公司雇佣的运煤车辆承担着从煤矿向某用煤公司运煤业务,但在运输过程中发现优质煤变成了掺杂煤矸石的劣质煤,损失80多万元。时值冬季煤炭保供前期,鉴于案情重大,接到报警后,土默特右旗公安局立即组织警力迅速开展调查工作。

在案件调查初期,民警详细查看了规定运输线路的沿途监控视频,办案民警发现,运输团队中,有近20辆车在按规定运输线路行驶一段后就“离奇失踪”,但沿着规定线路再往前走一段,约1小时左右后,这些车辆又从

一个小路上驶人到规定的运输线路上。

随着调查的不断深入,通过对比运输路线,走访调查“离奇失踪”车辆的去向,侦查员发现,在报警人报警前的一个多月里,这些车辆故意绕行到一处院内进行“换煤”,将车上原运载的部分优质煤卸下,故意掺杂煤矸石,搅拌均匀后再次装车,返回既定路线往用煤公司。自此,一个组织严密、分工明确、作案手法老练、涉案人数众多的盗窃团伙逐渐浮出水面。

经查,为牟取巨额利益,犯罪嫌疑人栗某甲、栗某乙兄弟二人结伙,雇佣过磅人员、财务人员、装载机司机,并以每次“换煤”给予500元“好处费”为条件,拉拢部分运输车辆司机进行“换煤”,将质量好的原煤卸下,将提前拌好的劣质煤装车运往某用煤公司,后栗姓兄弟二人将换下的原煤卖出。一个

多月的时间里,以犯罪嫌疑人栗某甲、栗某乙兄弟二人为首的盗窃团伙,累计拉拢14名司机,盗窃煤炭2100余吨,涉案金额高达85万元。

目前,该案主要犯罪嫌疑人已被依法批准逮捕,涉案21人被依法采取刑事强制措施。

此案的破获,有效震慑了运输行业“偷梁换柱”式盗窃违法犯罪行为,全力护航辖区能源保供工作,有效维护了正常的市场经济秩序,为营造法治化营商环境提供了强有力保障。

警方提醒:“偷梁换柱”式盗窃只不过是掩耳盗铃,天网恢恢,疏而不漏,心生邪念触犯法律必将受到严惩。同时,各企业要加强监督管理,避免财物被盗。如发现财物被盗,要及时报警求助。

(赵强)